

Отзыв

на проект «Золотые имена психологии в РГПУ им.А.И.Герцена»

Коллеги из педагогического университета им.А.И.Герцена подарили в 2022 году психологическому сообществу семь незабываемых встреч, посвященных воспоминаниям об известных психологах, в разные годы работавших в Ленинграде в Педагогическом университете (институте) им.А.И.Герцена. Это имена С.Л.Рубинштейна, М.Я.Басова, А.П.Болтунова, В.С.Мерлина, Е.А.Климова, Д.Б.Эльконина, А.С.Чистовича.

На Круглых столах, в которых принимали участие (в онлайн-формате) и психологи из других городов, звучали живые непринужденные рассказы не только о научных достижениях и профессиональном пути ученых, которые являются цветом и гордостью отечественной науки, но и уникальных фактах их биографии. Об этих личностных историях рассказывали близкие (воспоминаниями об отце поделился Б.Д.Эльконин), коллеги и ученики.

Особо хочется отметить теплую искреннюю атмосферу, которая царила во время встреч, атмосферу сопричастности времен и эпох, новых открытий известных имен. Огромная благодарность организаторам за архивные документы и фотографии, которые вызвали неподдельный интерес слушателей и позволили иначе взглянуть на непростой жизненный и научный путь корифеев отечественной психологии.

Большое спасибо организаторам Круглого стола, и персонально С.А.Котовой, за проведение встреч на «Круглых столах», за верность науке и именам, ее создавшим, за память, в которой живут воспоминания об учителях.

Создателем пермской психологической школы был наш Учитель - В.С.Мерлин, в прошлом ленинградец, работавший в институте им.Герцена, затем - в Саратове, Свердловске, Казани, и с 1952 года в Перми. Его учеником в Казани был аспирант Е.А.Климов, под руководством В.С.Мерлина проводивший впервые исследования по изучению индивидуального стиля деятельности. Изучение индивидуального стиля, благодаря Мерлину и Климову, стало направлением не только в психологии труда, но и в изучении интегральной индивидуальности человека. Во время научных встреч с Е.А.Климовым, известным ученым, академиком, деканом факультета

психологии МГУ, председателем РПО, мы неоднократно слышали, как трепетно и любовно он отзывался о Вольфе Соломоновиче.

Современными студентами классики отечественной психологии воспринимаются лишь через призму учебников, монографий, статей, собраний сочинений. Тем не менее, они были живыми людьми, развивающими психологическую теорию. Такого рода встречи имеют огромную воспитательную ценность для живущих в XXI веке психологов, которым выдающиеся психологи XX века показывают личные примеры преодоления, служения делу и бесконечной преданности науке.

Рекомендую данный проект к участию в XXIV национальном конкурсе «Золотая Психея» по итогам 2022 года в номинации «Событие года в жизни сообщества».

Доцент кафедры психологии развития

ПГНИУ, канд. психол. наук, доцент

Тел.+7 909 110 70 61

e-mail: permtan@yandex.ru

Попова Татьяна Ананьевна



Этот документ подписан
Е.А. Поповой